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Изх. No 030/16.10.2018 г.

До г-н Бойко Борисов
Министър-председател
Република България

До г-н Томислав Дончев

Заместник министър-председател
Република България

До г-н Красимир Каракачанов

Заместник министър-председател

по обществения ред и сигурността и

министър на отбраната

Република България

Уважаема г-н Борисов, 

Уважаеми г-н Дончев,

Уважаеми г-н Каракачанов,

От името на Български дарителски форум (БДФ) – мрежата на дарителите в  България, се обръщам към Вас във връзка с публикация от г-н Александър Урумов (началник на пресцентъра на Министерството на отбраната), която цели публично да урони престижа на компаниите TELUS International Europe и AVON – членове на БДФ.
В своя публикация на личната си страница във Фейсбук на 20 септември г-н Урумов отправя поредица от призиви за „радикална организация за натиск срещу джендър-либераните пипала на Сорос“ и заявява, че ще изготви списък на „корпорации, които подкрепят джендър идеологията, подкрепят гей-паради и финансират или съфинансират джендър иницитиви“ и поименно посочва AVON и TELUS, като компании в този списък, насаждайки негативно отношение към тях.
Държим да подчертаем, че и двете компании са едни от големите дарители в страната през последните години. AVON има програма за превенция и подкрепа на жени, преминаващи през борбата с болестта рак на млечната жлеза. Над 1.5 млн лева са дарени от компанията за 17-те години от реализацията на програмата, осигурени са десетки хиляди прегледи в изолирани места в страната, предоставени са десетки хиляди часове психологическа подкрепа на тези жени и техните семейства, осъществяват се ежегодни кампании по темата с цел повишаване на информираността и промотиране на необходимостта от ранна диагностика, закупена е апаратура за 7 болници в страната и мобилен мамограф за болница в София. Освен това AVON подкрепя и един от малкото кризисни центрове за жени и деца, пострадали от домашно насилие, вече повече от 5 години, както и горещата телефонна линия за подкрепа на жени, жертви на домашно насилие. Ето защо AVON застана зад гражданските организации, които работят за решаването на проблемите, причинени от домашното насилие и липсата на системни механизми за решаването му, в тяхното искане за ратифицирането на Конвенцията на Съвета на Европа за превенция и борба с насилието над жени и домашното насилие.
TELUS International Europe за своето 6-годишно пребиваване като компания в България е инвестирала над 1,2 млн лева, финансирайки проекти на неправителствени организации, които подкрепят деца и младежи в областите здравеопазване, екология, образование. За същото време над 35 000 часа доброволен труд са положили служителите на компанията в екологични каузи или ремонтни дейности като тези на училището за деца с увредено зрение „Луи Брайл“, специализираните училища за ученици с увреден слух в София и Пловдив, както и социалния комплекс за деца и семейства в Пловдив и др.

И двете компании са добър работодател на повече от 3000 служители, спазват законите на република България и работят професионално за своите клиенти.

Ето защо намираме подобни публикации, направени от лица на високи публични длъжности, за вредни и опасни. Още повече, че при г-н Урумов изявления в този стил са тенденция, а не изключение (справка: личният му блог и фейсбук профилът му).

Този тип говорене всява разделение в обществото на базата на неоснователни страхове, руши доверието във всички онези, които отговорно инвестират в развитието на България и обществото, подрива основните европейски демократични ценности – толерантност, солидарност, човешки права. Това пречи за развитието на среда, привличаща и задържаща добри и отговорни инвестиции в страната.
С оглед на всичко това настояваме г-н Урумов да бъде санкциониран за своето поведение със сериозна административна мярка, съгласно Кодекса на труда.
В очакване на Вашия отговор.
С уважение, 

Красимира Величкова
Директор

Български дарителски форум
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