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Изх. No 25/23.01.2014 г.

До г-н Михаил Миков

Председател 

НС Република България

До г-н Росен Плевнелиев

Президент 

Република България

До г-н Пламен Орешарски

Министър председател 

Република България

До г-н Кристиян Вигенин

Външен министър

Република България

До г-н Огнян Златев

Ръководител

Представителство на ЕК в България
Уважаеми господа,

От името на Български дарителски форум се обръщам към Вас във връзка с Призива на украинските ни колеги и приятели от Украинския дарителски форум и от гражданския сектор в Украйна за ефективни мерки срещу репресиите в Киев. В Украйна в момента се нарушават гражданските и човешките права и се застрашава живота на мирно протестиращите граждани.
По-долу в нашето писмо Ви препращаме текста на този призив, като изразяваме своята пълна подкрепа към него и апелираме за спешна и адекватна реакция от страна българските институции по повод призива.

С уважение,

Красимира Величкова

Директор

Български дарителски форум

Апел от украинския народ и от украинските граждански организации към лидерите и правителствата на страните в Европа, САЩ, Канада, Швейцария, както и до всички граждански и религиозни организации, които ценят гражданските права и свободи.


Ние апелираме към хората на цивилизованите държави, правозащитните активисти, учените, артистите да призоват своите държавни институции да упражнят незабавни санкции върху украинските власти и така да помогнат за спирането на кръвопролитните действия срещу мирните украински граждани.

Ние молим за вашата незабавна подкрепа. В този момент в центъра на най-голямата европейска държава, представители на силовите структури използват оръжия срещу нашите невъоръжени съпрузи и деца – хората, които защитават свободата си. И това се случва с мълчаливото бездействие на Европейската общност. В Киев вече има жертви и стотици тежко ранени.
Молим ви за тежки санкции от страна на правителствата ви срещу окървавените пари на Янукович, които може да се намират в банки във вашите държави. Ако вие бездействате и не заемете позиция,  това престъпно правителство ще продължава да погазва украинската държава, Конституцията и законите й.

За да запазят властта си чрез силовите структури се отвличат и измъчват активисти и мирни протестиращи, стреля се по журналисти, бият се лекари и целенасочено се убиват невъоръжени хора.


Уважаеми представители на правителствата на европейските и северно-американските държави, умоляваме ви: осъзнайте, че бездействието, тогава когато има нужда от ясни действия, също е престъпление. Украинското правителство се чувства безнаказано и е убедено, че Европа, САЩ, Канада не биха използвали никакви санкции срещу него и именно за това те продължават репресиите и мъченията. Ако  бъдат  взети сериозни мерки – действия по отношение на визови ограничения, запориране на банкови сметки, отнемане на имоти, тогава има шанс народът ни да остане жив, невъоръжен и в безопасност. Молим ви да не продължавате политиката на ненамеса във време, когато хората умират по улиците на Киев.

Без  ефективното съдействие от демократичните държави, които имат силата да повлияят на украинските власти, конфликтът най-вероятно ще ескалира.
Важна граница вчера бе прекрачена - първите жертви на конфликта вече са факт, употребата на огнестрелно оръжие срещу мирните граждани е факт.  Утре броят на жертвите може да е стотици, защото хората тук няма да спрат да се борят за свободата си.

Въпросът не е за идеологическия или цивилизационен избор на Украинската държава, а  за мира и спокойствието на 45-те милиона нейни граждани. Страната ни балансира по ръба  на гражданска война, която ще доведе след себе си хуманитарна катастрофа, хаос и безредици в сърцето на Европа.

Украинските престъпни власти загубиха своята морална тежест и влияние върху народа си и въпреки това те все още контролират въоръжените сили и ги използват срещу опозицията. Но ние отказваме да живеем като заложници! Не е късно насилието да бъде спряно, преди да е излязло от контрол. Ще чакате ли безучастно докато Украйна се изправи пред гражданска война, масивни кръвопролития, и в крайна сметка колапс на държавата?

Ако ви е грижа за човешкото достойнство и права, ако свободата и демокрацията не са само думи за вас, ние ви молим – помогнете на украинците за прекратяване на насилието от страна на властите. Моля спрете насилието, преди да е твърде късно, приложете ефективни мерки и санкции незабавно.  Димполматичните дискусии с Виктор Янукович и неговото правителство няма да помогнат – вие знаете това, вече сте го виждали сами.

Очакваме вашите сериозни действия.  Обратното броене започна – вече е въпрос само на часове. 
Анна Гулевска

Украински дарителски форум

