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СЪВМЕСТНА  ДЕКЛАРАЦИЯ: EFC И DAFNE
20 ноември 2014 
ЕС отхвърли свободното движение на фондациите в Европа 

Държавите членки пропускат възможността да одобрят Европейския устав на фондациите  

Европейският център на фондациите (EFC) и Мрежата на дарителските организации и фондации в Европа (DAFNE), представляващи над 7 000 фондации и асоциации на дарители, изразяват своето силно разочарование от неуспешния опит на представителите на 28-те държави членки на ЕС да постигнат консенсус относно Европейския устав на фондациите (ЕУФ) по време на срещата им в Брюксел на 19 ноември.
Ние вярваме, че това е пропусната възможност Уставът да стане реалност. Той е лесно и ефективно решение, което дава на фондациите възможност да предоставят финансиране и обществени блага на хората и общностите с най-неотложни нужди. Има за цел да подобри ситуацията и възможностите пред гражданските организации в Европа, така че те да се развиват и да работят именно в полза на гражданите. 

Това е сериозна стъпка назад за фондациите, общностите и гражданите. Тази система и процес на взимане на решения не е в интерес на гражданите в Европа и показва дефектите на политическите действия на ниво ЕС. Свидетели сме и на парадокса, че именно държави със силни традиции в съществуването и работата на фондации, посветени на подобряване живота на гражданите, отхвърлиха настоящото предложение. 
На 19 ноември  Италианското председателство на ЕС представи нов пакет на представителите на държавите от ЕС, в търсене на компромисно предложение, което изискваше единодушното съгласие на 28-те държави членки на ЕС. Подготвеният от Председателството нов текст отрази коректно тревогите и изискванията на държавите, поради което единодушното съгласие по предложението не изглеждаше да бъде проблем, а по-скоро политически въпрос за малцинството от държавите членки, които не дадоха съгласието си за приемането на Устава.
Изглежда, че някои национални делегации, неспособни да отрекат стойността на работата на фондациите за обществото, имат съмнения относно стойността на самия Европейски устав. Трудно е да разгадаем обосновката на решението да не го подкрепят Устава. Той има за цел да гарантира на фондациите надежден и прозрачен инструмент за трансгранично финансиране, удовлетворявайки потребностите на гражданите в Европа. Струва си да отбележим, че в Европа има над 100 000 фондации с общи годишни разходи от около 100 милиарда евро. Днес, голяма част от тези пари, вместо да бъдат използвани за повече добро, са блокирани, за да удовлетворят изискванията на над 50 вида действащи национални нормативни актове в Европа. 
Независимо от резултата от заседанието на 19 ноември, в крайна сметка държавите членки ще трябва да разяснят и в последствие - променят своите национални правила и практики, за да дадат възможност за пълното правно признаване и еднакво отношение към фондациите в обществена полза в целия ЕС. Безспорно, това ще породи допълнителни разходи и по-голяма бюрокрация, което би могло да се избегне чрез приемането на ЕУФ.   

Тройното председателство на ЕС, т.е. държавите председателки на ЕС (Италия до края на годината и Латвия и Люксембург през 2016г.) и Европейската комисия сега трябва да помислят как да придвижат процедурата за приеманенето на ЕУФ. 

На този етап бихме искали да отдадем признание и да благодарим на членовете на DAFNE и EFC за безспирната усилена работа и техните усилия за приемането на Устава. Готови сме повече от всякога да насърчаваме и осигуряваме диалог, който има за цел да въведе рентабилни решения в подкрепа на работата на фондациите в Европа и в международен план, тъй като общото благо не се спира пред държавните граници.

За повече информация:

Дармендра Канани  |  Политически директор  |  EFC  |  tel.: +32.2.512.8938  |  email: dkanani@efc.be 

Роса Галего  |  Председател   |  DAFNE  |  tel.: + 34.91.310.6309  |  email: rgallego@fundaciones.org
Основна информация за Европейския устав на фондациите
През месец февруари 2012г., след 4 години подготвителна работа, предпроектно проучване и публични консултации, Европейската комисия представи предложение за Европейски устав на фондациите, за да улесни трансграничните дейности на фондациите в обществена полза и да ги улесни при подкрепата на каузи в обществена полза в цяла Европа. Инициативата беше одобрена от консултантските органи на ЕС, Европейския икономически и социален комитет и Комитета на регионите през 2012г. и получи първоначална подкрепа от Членовете на Европейския парламент през месец юли 2013г. От месец април 2012г. досието беше обект на преглед от Съвета (представляващ 28-те държави членки на ЕС).  

В обобщение,  Европейския устав на фондациите (ЕУФ) би:
· Осигурил на фондациите еднакви условия в целия ЕС; по-добра правна сигурност и по-ниски (административни) разходи;

· Дал възможност на дарителите сигурно и лесно да подкрепят добри каузи отвъд границите и да набират следства за тях;

· Увеличил ресурсите за общественото благо, което в крайна сметка е предимство за гражданите  

· Подобрил наличността на финансови средства и нетното общо финансиране в държавите членки за каузи от общ интерес;

· Подобрил сътрудничество в цяла Европа за справяне с общите предизвикателства. 
Европейският устав на фондациите не беше приет и това е крачка назад в дейността им в полза на гражданите

В съвместна декларация Европейският център на фондациите (EFC) и Мрежата на дарителските организации и фондации в Европа (DAFNE), които представляват над 7 000 фондации и асоциации на дарители, изразяват своето силно разочарование от неуспешния опит на представителите на 28-те държави членки на ЕС да постигнат консенсус относно Европейския устав на фондациите (ЕУФ) по време на срещата им в Брюксел на 19 ноември. 

ЕУФ е документ, който улеснява трансграничната работа на фондациите в обществена полза.  Той им осигурява еднакви условия на дейност в целия ЕС,  по-добра правна среда и по-ниски административни разходи. Дава възможност на дарителите сигурно и лесно да подкрепят обществени каузи отвъд границите на собствените си страни и да набират следства за тях и в крайна сметка – увеличава ресурсите за обществени блага. 
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